
 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ 1ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ Δ.Σ. ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ 
Αθήνα,   10/1/2025 

 

Συμμετείχαν : 
οι κ.κ. Δ. Δαούσης , Α.Φανουριάκης, Δ. Ζησόπουλος, Π. Κωνσταντοπούλου, η κα Ε. Τριανταφυλλίδου 
 

1. Συγκρότηση του Διοικητικού Συμβουλίου σε Σώμα 

2. Υπογράφηκε το Πρωτόκολλο παραλαβής - παράδοσης κινητών περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας  

3. Ενημέρωση για την τρέχουσα οικονομική κατάσταση 

4. Συγκροτήθηκε σε Σώμα το Δ.Σ. της Επιτροπής Επαγγελματικών Υποθέσεων, μετά από σχετική 

συνεδρίαση που έγινε μεταξύ τους : Πρόεδρος ο κ. Νικόλαος Φραγκάκης, Γραμματέας ο κ. Αθ. 

Γεωργούντζος, Μέλος η κα Αλ. Φιλιπποπούλου.  Ο Πρόεδρος της Επ. Επαγγελματικών Υποθέσεων θα 

εισηγείται στον Αντιπρόεδρο του Δ.Σ. κ. Δ. Ζησόπουλο.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

5. Εισαγωγική Τοποθέτηση του Προέδρου-Στόχοι του νέου Δ. Σ.: Α) Τέθηκαν σκέψεις και 

προβληματισμοί για την απομείωση του αποθεματικού.  Θα γίνει κάθε δυνατή προσπάθεια για 

συγκρατηση των εξοδων στο πλαισιο του δυνατου ετσι ώστε να μη επηρεασθει η λειτουργια της 

Εταιρειας και η χρηματοδοτηση της ερευνας και εκπαιδευσης Β) Συζητηθηκαν προτάσεις για την 

έρευνα και την εκπαίδευση ειδικευομένων. Γ) συγκρότηση Συμβουλευτικής Ομάδας για τη 

θεματολογία των Συνεδρίων, όπου θα δημιουργηθεί μια «δεξαμενή»  θεμάτων (εντός των προσεχών 

ημερών θα συγκροτηθεί η ομάδα για τη θεματολογία Εαρινών και Μετ/κών Μαθημάτων 2025). Δ) 

Πρόταση για μετάφραση στα Ελληνικά του EULAR textbook. Ε) Να συνεχιστεί η βάση δεδομένων που 

ξεκίνησε ο αείμνηστος Δ. Καρόκης με τους Έλληνες Ρευματολόγους που δραστηριοποιούνται στο 

εξωτερικό. Ζ)Για τις Ομάδες Εργασίες (Study Groups) να γίνει κάποια υπενθύμιση, ώστε να 

δημιουργήσουν ένα registry , όπως έχει ήδη γίνει με την ομάδα Οροαρνητικής Σπονδυλαρθρίτιδας. 

6. Σχετικά με την αναπλήρωση της θέσης Συμβούλου, λόγω της «απώλειας» του Προέδρου Δ. ΚΑΡΟΚΗ 

Το Διοικητικό Συμβούλιο θεώρησε ως καλύτερη επιλογή, τη μη αντικατάσταση του εκλεγμένου 

Συμβούλου στο τρέχον Διοικητικό Συμβούλιο, θέλοντας να τιμήσει τη μνήμη του εκλιπόντος τ. 

Προέδρου αείμνηστου Δημητρίου Καρόκη. Δεδομένου ότι υπήρξαν στο παρελθόν παραιτήσεις 

Συμβούλων, ζητήθηκε επιπλέον η γνωμοδότηση του Νομικού Τμήματος της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ (κ.κ. 

Μ.Καρούσου, Α. Λεγάκη) προς ενίσχυση και κατοχύρωση της απόφασης και από νομικής απόψεως, 

περί της αναγκαιότητας και του τρόπου εκλογής νέου Συμβούλου στο ΔΣ της Εταιρείας. Η 

Γνωμοδότηση του Νομικού Τμήματος έχει ως εξής: “Οι συνεδριάσεις του ΔΣ και οι αποφάσεις που 

λαμβάνονται μετά τον θάνατο του (Συμβούλου) μέλους Δημήτριου Καρόκη είναι νόμιμες και ισχυρές, 

δεδομένου ότι η απαρτία για τη συνεδρίαση του ΔΣ της ΕΡΕ ΕΠΕΡΕ επιτυγχάνεται με την συμμετοχή 

τεσσάρων (4) από τα έξι (6) μέλη του. Το Καταστατικό δεν προβλέπει αναπλήρωση του θανόντος ή 

παραιτηθέντος μέλους, αλλά δυνατότητα οριστικής αντικατάστασης αυτού μετά από εκλογή νέου 

μέλους σε έκτακτη Γενική Συνέλευση (άρθρο 9 κεφ.5 παρ δ). Επιπλέον, δεν υπάρχει κάποια διάταξη 

Νόμου που να καθιστά υποχρεωτική την αντικατάσταση ή να ορίζει κάποια προθεσμία για αυτήν. 



Τέλος, οι κατά το Καταστατικό αρμοδιότητες του Συμβούλου δεν είναι ειδικές και αποκλειστικές, ώστε 

να προκύπτει κάποιο κενό στη λειτουργία της ΕΡΕ ΕΠΕΡΕ, η οποία να καθιστά αναγκαία την διενέργεια 

εκλογής νέου μέλους. Επομένως, είναι απόλυτα σύννομη η λειτουργία εφεξής και μέχρι την 

ημερομηνία των επόμενων αρχαιρεσιών για την ανάδειξη νέου ΔΣ, χωρίς την αναπλήρωση του 

εκλιπόντος Συμβούλου”. Κατόπιν τούτου το  Δ.Σ.  έκανε αποδεκτή την πρόταση αυτή και αποφάσισε 

ομόφωνα τη μη αντικατάσταση του Συμβούλου με βάση την υπάρχουσα αντίστοιχη γνωμοδότηση 

του Νομικού Τμήματος 

7. Στο πλαίσιο σκέψεων  για την τίμηση του αείμνηστου τ. Προέδρου Δημητρίου Καρόκη αποφασίστηκε 

κατ’ αρχάς να αφιερωθεί στη Μνήμη του η επόμενη Επιστημονική Εκδήλωση, οι Εαρινές Ημέρες 

Ρευματολογίας 2025. Επίσης ομόφωνα αποφασίστηκε το πρώτο βραβείο Κλινικής Έρευνας που 

δίνεται από την ΕΡΕ στο Πανελλήνιο Ρευματολογικό Συνέδριο να ονομάζεται πλέον «βραβείο 

κλινικής έρευνας Δημήτριος Καρόκης».  

8. Ενημέρωση για τις Εαρινές Ημέρες Ρευματολογίας 2025 , που θα γίνουν στην  Αρχαία Ολυμπία           

23-25/5/2025 και τις  πρώτες ενέργειες. Εντός των ημερών  θα ανέβει και το banner στον ιστότοπο 

της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ, επίσης οσονούπω θα υπάρξει και η σχετική έγκριση του ΕΟΦ και θα συγκροτηθεί η 

νέα Συμβουλευτική Ομάδα για τη θεματολογία των Εαρινών Ημερών 

9. Προγραμματισμός εκδήλωσης κοπής πίτας για παρουσίαση δράσεων ΕΡΕ και MJR, με την παρουσία 

του Δ.Σ. και των κ.κ. Γ. Κήτα, Θ. Δημητρούλα, στους  εκπροσώπους των Φαρμακευτικών Εταιρειών – 

προτεινόμενη ημερομηνία Παρασκευή 7/2/2025. 

10. Αποδοχή οικονομικής ενίσχυσης ύψους 35.000€ από τη Φαρμακευτική Εταιρεία Boehringer-

Ingelheim A.E., με τη μορφή δωρεάς για την ενίσχυση του εκπαιδευτικού προγράμματος της ΕΡΕ-

ΕΠΕΡΕ, κατόπιν του σχετικού αιτήματος της ΕΡΕ στις 5/12/2024. Η ενίσχυση αφορά τη χρηματοδότηση 

της ανάπτυξης μιας ηλεκτρονικής εφαρμογής που θα λειτουργεί ως εργαλείο ευαισθητοποίησης και 

έγκαιρης αναγνώρισης της πνευμονικής ίνωσης σε ασθενείς με ρευματοειδή αρθρίτιδα.  

11. Αποφασίστηκε να ανανεωθούν οι συνδρομές των Διεθνών Επιστημονικών, αλλά σε αντικατάσταση 

του Nature Reviews Rheumatology να υπάρξουν στη πλατφόρμα κάποια από τα εξής: Lancet 

Rheumatology,  Current Opinion in Rheumatology, Rheumatology-UpToDate. Η τελική απόφαση θα 

ληφθεί μετά από σχετική ενημέρωση που θα υπάρξει από τον εκδότη.  

12. Συζήτηση για προγραμματισμό ενημερωτικών δράσεων, εκδηλώσεων στη Περιφέρεια, καμπάνια 

2025 (tosomasoumilaei), αφού γίνει πρώτα μια συνάντηση του Προέδρου με τη διαφημιστική 

εταιρεία Δημ. Σχέσεων & Επικοινωνίας R.U. που έχει αναλάβει τη καμπάνια από το 2023. Το Δ.Σ. θα 

δεχθεί πιθανές προτάσεις και από Φαρμακευτικές Εταιρείες. 

13. Σχετικά με την ιστοσελίδα & social media προς το παρόν θα συνεχιστεί η διαχείριση τους από τη 

γραμματέα κα Ε.Ορφανίδη. 

14. Έγινε συζήτηση για τον ορισμό Εκπροσώπων των Διαρκών Επιτροπών ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ για την περίοδο 

2025-26. Αποφασίστηκε να σταλούν οι επιστολές στα Μέλη των ήδη υπαρχουσών Επιτροπών ,ώστε 

εάν επιθυμούν να συνεχίσουν δεν θα γίνουν αλλαγές. Επίσης ομόφωνα αποφασίστηκε να προταθεί 

στον κ. Αθ. Κουτρούμπα να αναλάβει την Ομάδα Εργασίας της Οστεοαρθρίτιδας, της οποίας 

Συντονιστής ήταν ο αείμνηστος τ. Πρόεδρος Δημήτριος Καρόκης.  



15. ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ : 

Σχετικά με την πρόσκληση από ΕΛΕΓΕΙΑ για συμμετοχή της ΕΡΕ στο 37ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

Γενικής/Οικογενειακής Ιατρικής, 24 – 27 Απριλίου 2025 στη Λεπτοκαρυά Πιερίας για ομιλία 30λ. 

αποφασίστηκε , κατόπιν πρότασης του κ. Ζησόπουλου, να προταθεί στον κ. Β. Μποτζώρη 

 

 
Επόμενη συνεδρίαση 7 Φεβρουαρίου ώρα 14.00 

 
  
 


